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Skriftlig beretning 
 
Den skriftlige beretning er udarbejdet af Kredsstyrelsen, vedtaget på mødet 8.2.2010, mailet 

til skolerne senest d.1.3.2010, samt tilgængelig på www.kreds42.dk. 

Beretningen er en beskrivelse af kredsens arbejde i det forløbne år fra sidste generalfor-

samling til dato for vedtagelsen. De allersidste begivenheder efter d. 8.2.2010 er ikke medtaget 

i den skriftlige beretning, men da den vil blive suppleret med den mundtlige beretning, vil 

afgørende begivenheder herefter være medtaget i denne. 

Kredsstyrelsen har besluttet, at der henvises til at se indgåede aftaler på kredsens 

hjemmeside: www.kreds42.dk. 

Ligeledes kan kredsstyrelsens politik og mødeplan læses på hjemmesiden. 

Sidste frist for indsendelse af punkter til dagsordenen til kredskontoret er d. 25.2.2010 

 

Forslag til forretningsorden, kredsens vedtægter og foreløbige dagsorden indgår som bilag. 

Beretningen kan i det daglige bruges som en håndbog, idet der er medtaget adresselister, 

kontortider, oversigter og notater, der kan være nyttige i det faglige arbejde og som 

medlemsorientering i det daglige. 

D.1.3.2010 er sidste frist for tilmelding til fællesspisning. 

Senest d. 3.3.2010 udsendes endelig dagsorden, oversigt over det reviderede regnskab og 

indkomne forslag. 

 

Marianne Lund 

Kredsformand 
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Arbejdstid 

Arbejdstidsaftale 2009/2010 

Lejre Kommune og Lejre Lærerforening aftalte at fortsætte arbejdstidsaftalen fra skoleåret 

2009/2010. 

Aftalen kan ses på kredsens hjemmeside. 

 

Forhandling om ny arbejdstidsaftale pr.1.8.2010 

I forbindelse med registreringsarbejdet af ressourcegrundlaget for overgang til ny arbejdstidsaftale 

viste det sig, at der på Kirke Såby og Kirke Hyllinge skoler manglede timer til brug af udviklings-

puljen.  

Det blev aftalt med kommunen, at der for skoleåret 2009/2010 blev tillagt ekstra timer til fordeling 

blandt lærerne efter aftale på skolerne. 

Efter at det i foråret 2009 måtte konstateres, at det ikke var muligt at nå at få forhandlet en ny aftale 

til ikrafttrædelse 1.8.2009, er forhandlingerne fortsat i positiv atmosfære. 

Der har været afholdt medlemsmøde for børnehaveklasselederne om indhold af ny arbejdstidsaftale d. 

10.11.2009. 

D. 26.1.2010 afholdtes fællesmøde med skolelederne og TR, hvor der blev givet en status over 

forhandlingerne. 

 

 

Fælles ferieafholdelse 

Lejre Lærerforening har indgået nedenstående aftale om fælles ferieafholdelse med Lejre Kommune: 

 

Det er aftalt, at lærernes ferie fra skoleåret 2009/2010 placeres med 4 uger i juli måned og 1 uge i 

oktober måned (uge 42). Aftalen er gældende for lærere og børnehaveklasseledere i Lejre 

Kommune. 

 

Den manglende ferieafholdelse, der er en konsekvens af omlægningen, afregnes på en af følgende 

måder - efter den enkelte lærers ønske:  

 

 Restferien udbetales ved fratrædelse (pension eller jobskifte til anden kommune) 

 Afvikling med 1 ekstra feriedag pr. skoleår eller efter lokal aftale med skolelederen.  

 Feriedagene placeres i samarbejde med skolens ledelse. 

 

Der skal ikke beregnes overtid for manglende ferie. 

 

Medlemsklage over ferieaftalen 

Medlemmet har modtaget nedenstående svar fra Lejre Lærerforening på klagen: 

 

”Undervisningsministeriets omlægning af skolernes ferieperiode i skoleåret 2006/2007 betød for 

lærerne i tidligere Hvalsø og Lejre kommune, at de ville få ferie til gode. I den forbindelse 

opfordrede Danmarks Lærerforening kredsene til at indgå en aftale om kollektiv ferieafholdelse. En 

sådan aftale er ikke blevet indgået mellem Lejre Lærerforening og de omtalte kommuner. Det fik 

som konsekvens, at den ferie som lærerne havde til gode, ville de få udbetalt når de stoppede deres 

ansættelsesforhold. 
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I forbindelse med at Lejre Kommune ønskede at harmonisere ferieafholdelsen i hele Lejre 

kommune, har Lejre Lærerforening indgået en aftale, der skulle være en forbedring af de 

betingelser som ellers gjaldt. 

Selv om aftalen desværre ikke indeholder en aftale om overtidsbetaling, er det dog Lejre 

Lærerforenings opfattelse, betingelserne for afholdelse af restferien er blevet forbedret, da der er 

mulighed for at afholde den udskudte ferie over en årrække og ikke først ved fratræden”. 

Medlemmet har valgt at videresende klagen til hovedstyrelsen. Så vidt Lejre Lærerforening er 

orienteret, har Hovedstyrelsen ikke behandlet klagen endnu. 

 

Mellemtimer 

I den nuværende arbejdstidsaftale eksisterer begrebet mellemtimer ikke. 

Der kan dog ske fravigelse, hvis den enkelte medarbejder ønsker dette. Proceduren er, at den 

pågældende inden fag – og opgavefordelingen henvender sig til kreds 42 skriftligt, hvorefter kredsen 

vil give dispensation. KL og LC er enige om, at det er kredsen, der har kompetencen til at fravige 

bestemmelserne.  

 

 

 

OK 2011  

Der arbejdes allerede nu med at forberede overenskomstforhandlingerne i 2011. 

Der er afholdt kredsformandsmøde d. 11. januar 2010. 

Der afholdes kredsformandskonference d. 10 og 11. marts 2010. 

D. 6.4. 2010 afholdes der regionalt tillidsrepræsentantmøde. 

Senest d. 25. juni skal Hovedstyrelsen have modtaget kredsenes kommentarer til udkast til kravene. 

I september 2010 opstiller kongressen krav til overenskomst – og aftaleforhandlingerne i 2011. 

På baggrund heraf har kredsstyrelsen på møde d. 25.1.2010 vedtaget nedenstående tidsplan: 

D. 17.5 - 10.6 2010 afholdes der stormøder for skoler og klubmøde på PPR. Fra kredsstyrelsen 

deltager formand eller næstformand. 

D. 21.6.2010 beslutter kredsstyrelsen på baggrund af medlemsmøderne/ klubmødet Lejre 

Lærerforenings indstilling til Hovedstyrelsen. 

 

 

Kongres 

”Dette års kongres fandt sted i Ålborg i dagene 30.9 til 2.10.2010. 

Fra Lejre Lærerforening deltog næstformand Per Brinckmann og som delegeret kredsformand 

Marianne Lund. 

Kongressens åbning holdt traditionen ved lige: Formandens mundtlige beretning, uddeling af 

Stinusprisen til Danske Skoleelever, taler af formand for Kommunernes Landsforening Erik Fabrin 

og undervisningsminister B. Haarder. 

I beretningen kom Anders Bondo bl.a. ind på nedenstående emner:  

Enhedsskolen 

Sponsorering 

Undervisningstimetal i forhold til de krav, der er opstillet 

Undervisningsassistenter 

Faglig og pædagogisk ledelse 

Derudover blev der i den mundtlige beretning redegjort for kommunernes nedskæringer på 

specialundervisningsområdet. Det blev fremhævet, at undervisningsministeren har slået fast, at der 

ikke er lovhjemmel til at fratage eleverne specialundervisning med henvisning til, at kommunerne 

ikke har økonomien til det. 
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Anders Bondos beretning var en præcis og klar beskrivelse af den virkelighed, som lærere og 

børnehaveklasseledere hver dag befinder sig i, ligesom den indeholdt klare krav til kommuner og 

regering. 

Samtidig med, at der klart blev meldt ud, hvilke visioner Danmarks Lærerforening har for kommende 

udfordringer, indeholdt beretningen også konkrete bud på løsninger. 

Beretningen – på foreningens hjemmeside under kongres - er absolut værd at læse. 

Erik Fabrin - Formanden for KL – kvitterede for det gode samarbejde, der har været med DLF bl.a.  

ved indgåelsen af Ny arbejdstidsaftale. 

Udover at omtale kommunernes økonomiske situation var nogle af meldinger fra E. Fabrin: 

Lærerne skal være eksperter til deres fag. 

Fire parter, der har fælles ansvar: forældre, lærere, ledere og visionære kommunalpolitikere. 

KL har brug for at få afklaret, hvad der er specialundervisning og hvad der er almen undervisning. 

Erik Fabrin sluttede med at sige ”tak til alle landets lærere/ børnehaveklasseledere og ledere for den 

daglige indsats”. 

Undervisningsministeren havde også prioriteret at komme til foreningens kongres. 

Bertel Haarder indledte med at fortælle, at kommunernes låneramme var forhøjet med 4 mio. der 

bl.a. kan bruges på IT- infrastruktur. 

Dernæst kom han i en ikke særlig visionær tale bl.a. ind på, at: 

Man kan gøre meget uden flere penge 

Lærerfaget skal tales op 

Skolerne er aldrig bedre end dens lærere 

Der skal være ro til kerneopgaven at undervise 

Regerings nyopfundne ”Vækstforum” vil som det første tage Folkeskolen op til debat. 

Der var i forlængelse af formandens beretning lang debat om de resolutioner og vedtagelser, som 

hovedstyrelsen havde foreslået. 

Efter gode debatter og godt samarbejde blev disse vedtaget. Det bliver efterfølgende op til de lokale 

kredse at arbejde videre med beslutninger – herunder foreningens holdning til sponsorering. 

På kongressen var der også tid til at drøfte internationale forhold. 

Hertil var Susan Hopgood – præsident for Education International (EI) – indbudt. 

Næstformand Stig Andersen omtalte forholdene for lærerne i Tyrkiet og fremlagde forslag til 

resolution omhandlende opfordring til, at lærerne skulle løslades, ret til foreningsfrihed og til 

ytringsfrihed. 

Per Sand fra hovedstyrelsen fremlagde forslag til vedtægtsændringer. Herunder forslaget om, at der 

skulle afholdes kongresser hvert 2. år, og kredsenes mulighed for at kunne afholde generalforsamling 

hvert 2.år. 

Under dette punkt måtte Anders Bondo inkassere ”et nederlag”, idet der ikke var 2/3 opbakning bag, 

at det kunne vedtages. 

Heller ikke jeres kongresdelegeret kunne tilslutte sig forslaget. 

Det blev desuden under vedtægtsændringer vedtaget, at skolelederne ikke længere er medlemmer af 

den lokale kreds. 

Regnskab og kontingent blev enstemmigt vedtaget 

Per Brinckmann 

Næstformand 

Marianne Lund 

Kredsformand/ kongresdelegeret” 
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Løn  

Underviservejledere. 

Med overenskomst 2008 blev funktionen som underviservejleder indført. 

Det er kommunalbestyrelsen der udpeger. Funktionen aflønnes med 10.000 kr. i 31.3 00 niveau. 

D. 17.6. 2009 blev der afholdt et møde mellem Lejre Kommune og Lejre Lærerforening med 

deltagelse af konsulent fra DLF. 

Her blev der enighed om, at Lejre Kommune udpegede 1 underviservejleder pr. 1.8.2008, og at der i 

efteråret 2009 skulle drøftes, hvorledes den nye mulighed skulle implementeres af Lejre Kommune. 

I december 2009 gav Lejre Kommune nedenstående besked til skolelederne: 

”I Lejre Kommune er kompetencen til at beslutte antal undervisningsvejledere samt udnævnelse heraf 

tillagt den enkelte skoles ledelse”. 

Såfremt en skoleledelse ønsker at udnævne en eller flere undervisningsvejledere skal der til hver 

funktion udarbejdes en funktions- og arbejdsbeskrivelse. Tid til undervisningsvejlederfunktionerne 

aftales på skolen og skal afpasses i forhold til opgavebeskrivelsen. En lærer, der tildeles funktionen 

som undervisningsvejleder skal have et årligt pensionsgivende funktionslønstillæg på 10.000 kroner 

(niveau 31.3.2000).” 

 

Sagsbehandling 

Der har været afholdt møde d. 13.11.2009 med Lejre Kommune i forbindelse med løntræk for 

lærerne på Sæby/ Gershøj skole, der havde fået udbetalt for meget i løn og efterfølgende var blevet 

trukket af Lejre kommune. 

Det var Lejre Lærerforenings opfattelse, at medlemmerne havde været, hvad der i jurasprog formu-

leres som ”i god tro”. Derfor kunne Lejre Kommune ikke kræve pengene tilbage. 

Efter at have undersøgt sagen nærmere, kunne Lejre Kommune meddele, at den ”har taget det til 

efterretning og stopper derfor trækket og tilbagebetaler det beløb, som er trukket i sidste måned.” 

 

To medlemmer, der ikke havde modtaget jubilæumsgratiale for at have været ansat som 

tjenestemand i 40 år i folkeskolen, har efterfølgende fået udbetalt gratialet med morarenter. 

 

 

Arbejdsmiljø/rådgivning  

Kredsen har i det forløbne år haft en del henvendelser fra medlemmerne. 

Henvendelserne drejer sig ofte om sygdom, herunder arbejdsrelaterede sygdomme som eksempelvis 

stress. Vi får ofte henvendelser fra lærere og børnehaveklasseledere, der er stressede. 

Kredsen har været, og er i kontakt med 15 medlemmer indenfor det sidste år. Vi tilbyder samtaler og 

mulighed for at være bisidder ved samtaler hos såvel arbejdsgiver som bopælskommune. 

Efter den nye lovgivning om sygesamtaler efter 4 ugers sygdom, forventer Lejre Lærerforening et 

stigende behov for medvirken som bisidder. I Lejre Kommune skal omsorgssamtalen finde sted, når 

en medarbejder har haft tre ugers uafbrudt sygefravær på fuld tid eller nedsat tid.. 

Ved længere tids sygdom anbefales medlemmerne at tage kontakt til kredskontoret. 

Vi har i disse personsager et tæt samarbejde med Hovedforeningen. 

Rådgivningen i Hovedforeningen kan tilbyde op til 5 samtaler hos en af de psykologer, der er 

tilknyttet Rådgivningen. 

Hvis der er brug for flere end 5 samtaler kan der søges om økonomisk støtte via Understøttelses-

kassen. 

Læs mere på foreningens hjemmeside under Medlem; Medlemsfordele, Psykisk Rådgivning. 

Som medlem har du også mulighed for at få en konkret økonomisk håndsrækning fra Understøttel-

seskassen, hvis du befinder dig i en vanskelig økonomisk situation 
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Læs mere ved at gå ind på foreningens hjemmeside: www.dlf.org, Medlem og under 

Medlemsfordele. 

 

Udover de ovenfor nævnte områder har kredsen også rådgivning om tjenestemandspension, 

rådgivning og hjælp til fleksjob, rolle som bisidder ved tjenstlige samtaler, omsorgssamtaler eller 

møde i bopælskommunens jobcenter. 

 

Lejre Lærerforening har ikke kompetence til at rådgive om OK- pension eller efterløn – her henvises 

til henholdsvis Lærernes Pension og til DLF/A. 

 

Arbejdsmiljø 

Lejre Lærerforenings arbejdsmiljøansvarlige er kredsformanden. 

Der kommunikeres med sikkerhedsrepræsentanter via konference i skolekom og der afholdes som 

minimum 2 netværksmøder for sikkerhedsrepræsentanterne. 

Ligeledes afholdes der egne kurser eller kurser i samarbejde med Det forpligtende kredssamarbejde.  

KS har som fast punkt på dagsordenen orientering om Arbejdsmiljøområdet. 

Du kan læse vores arbejdsmiljøpolitik på kredsens hjemmeside. 

 

 

Lejre Kommune 

Aftaler 

Alle kommuneaftaler kan ses på vores hjemmeside: www.kreds42.dk. 

Herunder den fortsatte aftale om rokering af lærere og børnehaveklasseledere og ny lønaftale. 

Hovedudvalg 

Der er sket nyudpegning for perioden 1.1.2009 til 31.12.2010. 

Kredsformanden er i egenskab af fællestillidsrepræsentant udpeget af FTF til at sidde i kommunens 

Hovedudvalg.  

Desuden er kredsformanden genvalgt som næstformand i Hovedudvalget. 

Næstformanden er suppleant til Hovedudvalget 

Der afholdes møde i Hovedudvalget ca. hver anden måned, og Hovedudvalgets næstformand og 

formand udarbejder i fællesskab dagsorden for møderne. 

Referaterne fra møderne kan læses på kommunens intranet, men det er tillige et fast punkt på 

kredsstyrelsesmøderne og omtales også i Kredsinformation. 

Lokale Beskæftigelsesråd – LBR 

FTF har til Det lokale Beskæftigelsesråd udpeget H. Theill fra Finansforbundet, mens Marianne Lund 

er suppleant. Pt. indebærer denne funktion kun at følge med på området, deltage i formøder og i 

kursusvirksomhed. 

 

Trepartsmidler 

Lejre Kommune har i overenskomstperioden 2008-11 oprettet kommunepuljer til kompetence-

udviklingsaktiviteter og til seniorinitiativer. Samtidig er der nedsat 3 bestyrelser (beslutningsfora), 

der i perioden har kompetence til at træffe beslutninger om tildeling af midler fra puljerne til 

relevante formål.  

I Lejre Kommune er beløbsstørrelserne for hele perioden fra 1.4.2008 til 30.6.2011 til 

kompetenceudvikling for FTF: 638.000 kr. 

Til seniorpolitiske aktiviteter i perioden fra 1.1.2009 til 31.12.2011 er der til FTF afsat 378.969 kr. 

http://www.dlf.org/
http://www.kreds42.dk/
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Fra FTF er Michael Willadsen (Halinspektørerne), Nina Henriksen (Sundhedskartellet), Mikael 

Larsen (BUPL) og Marianne Lund (DLF) udpeget til at sidde i de tre fora. 

Det har været et positivt forhandlingsforløb, hvor der har været enighed med kommunen om, hvad 

pengene skulle bruges til. 

Til DLF gruppen blev bevilget penge til Bramsnæsvigskolen til projekt om evalueringskultur. 

Endnu er der ikke bevilget penge til projekter i forhold til Seniorpolitiske initiativer. 

 

Skoleplan 2010 

Lejre Lærerforenings høringssvar kan læses på vores hjemmeside. 

I vores svar har vi lagt vægt på, at det skal være tydeligt, hvad formålet med forslagene er, og at det 

er beskrevet, hvad der opnås med de beskrevne ændringer. 

Ligeledes har vi kraftigt efterlyst, at der udarbejdes en plan for, hvordan en evt. sammenlægnings-

proces skal foregå for medarbejderne på de pågældende skoler. 

Ligeledes har vi fremført, at det bør beskrives, hvilke konsekvenser en eventuel sammenlægning får, 

og hvilke arbejdsforhold lærere og børnehaveklasseledere tilbydes. 

Efter høringsrunden besluttede kommunalbestyrelsen at udsætte beslutning om ændring af 

strukturen. 

 

 

Kurser, møder, konferencer og andre arrangementer 

Reception for kredsens jubilarer 24.8.2009 

Lejre Lærerforening fejrede mandag d.24.8.09 fire jubilarer ved en festlighed på kredskontoret i 

Hvalsø. Ebba Jensen, Hvalsø Skole 40 års jubilar i folkeskolen, Lene Larsen, Sæby/Gershøj Skole 25 

år i folkeskolen -. Søren Haurholm-Larsen, Kr. Sonnerup Skole og Gitte Rask Pedersen, Osted 

Skole. Begge sidstnævnte er 25 års jubilarer i folkeskolen. 

Det var som altid en festlig eftermiddag, hvor kredsformanden fortalte om fortjenesterne ved at have 

passet sin lærergerning i mange år. – Og det prisværdige i at være medlem af Danmark Lærerfor-

ening i lige så mange.  

 

KS- kursus d. 7.9.2009 og kursus for TR, Sikkerhedsrepræsentanter, TR suppleanter og 

skoleledere.. 

Hovedtemaet for dagen var:  

Lejre Lærerforenings fokusområder og samarbejdet mellem skoleleder, sikkerhedsrepræsentant og 

tillidsrepræsentant 

Om formiddagen blev der arbejdet med opstilling af indsatsområder for skoleåret 2009/2010. 

Efter frokost blev der sammen med skoleledere, TR suppleanter og sikkerhedsrepræsentanter sat 

fokus på samarbejde mellem disse nøglepersoner. 

Vivi Hansen fra Hovedstyrelsen satte fokus på dette samarbejdes store betydning for forebyggelse i 

forhold til det psykiske arbejdsmiljø. 

Der var deltagelse fra alle vores arbejdspladser dvs. 10 skoler og PPR 

 

Før kongresmedlemsmøde - ” Pizzamødet” d. 21.9.2009 

Kredsformand Marianne Lund bød velkommen, og gennemgik temaerne for kongressen. 

Der var en del resolutioner som hovedstyrelsen har foreslået til vedtagelse 

 

 Om investering i folkeskolen 

 Folkeskolen skal drives og finansieres af det offentlige  

 Om enhedsskolen (profilskoler) 
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Marianne orienterede bl.a. hvordan den fagpolitiske verden var pt. 

Derefter blev DLF’s oplæg til fremtidens skole og pjecen ”Morgendagens skole” drøftet. 

Der var stor debatlyst om, at kvaliteten i specialundervisningen skal sikres. 

Her blev foreningens oplæg drøftet, og der var mange indlæg. Bl.a. ”Hvad menes der med 

specialundervisning, og specialundervisningscenter”. Specialundervisning skal også tilbydes de 

dygtige elever. Marianne orienterede om status på forhandlingerne om en ny arbejdstidsaftale, om de 

initiativer som kredsstyrelsen vil tage omkring kommunalvalget, og om skoleplan 2010 for Lejre 

Kommune. Kredskontoret skal efter efterårsferien drøfte rokeringsaftale med kommunen. 

 

Møde for nye lærere d. 2.11.2009 

D. 2.11.2009 blev der afholdt et møde for nye medlemmer. Udover rådgivning var der også livlig 

erfaringsudveksling de nye medlemmer imellem. 

Emnerne for mødet var: 

Præsentation af Danmarks Lærerforening og Lejre Lærerforening. 

Skoleklub og den formelle organisation på skolen. 

Hvordan takles praksischok. 

Rettigheder og pligter. 

Ferieregler. 

Overenskomst/arbejdstid/løn. 

Rådgivning/hjælp. 

 

Mødet for børnehaveklasseledere d. 10.11.2009 

Vores traditionelle møde for børnehaveklasseledere d. 10.11. havde denne gang deltagelse af 

tillidsrepræsentanter for at sikre fælles viden om en ny arbejdstidsaftale for børnehaveklasseledere. 

Aftalens elementer blev gennemgået. 

Derefter gennemgik Hovedstyreslesmedlem Ulla Koch sidste nyt fra DLF. 

Erfaringsudvekslingen børnehaveklasselederne imellem satte fokus på ”Hvad gør vi når børnene er 

kommet for tidligt i skole? Det store arbejde med at afdække "vanskelige" børn. Indberetning til PPR 

og udredning af børn inden skolestart”.  

Der blev på mødet givet tilsagn om, at Lejre Lærerforening vil arbejde videre med problematikken  

 

 

Hovedforeningen 

Hovedforeningen kan deles i Hovedstyrelse, Formandskab/forretningsudvalg og Sekretariat. I det 

daglige sker samarbejdet primært på sekretariatsplan.  Kredsen trækker jævnligt på vejledning og 

rådgivning i sekretariatet samt om mulige tolkninger af overenskomster, love, bekendtgørelser og 

arbejdstidsaftale, og her får vi en udmærket service. Kredsen og dens medlemmer har i mange sager 

fået kvalificeret hjælp og rådgivning. Det kan dreje sig om afskedigelsessager, juridisk bistand, hjælp 

til løsning af samarbejdsproblemer og med hensyn til personlig støtte og rådgivning med sager inden 

for det psykiske arbejdsmiljø og i forbindelse med sygdom. 

 

 

Hovedstyrelsen 

Ved Hovedstyrelsesvalget i 2007 blev Lotte Lange valgt – bl.a. med anbefaling af Kredsstyrelsen. 

Lotte Lange afholder formøder med sit bagland før møderne i Hovedstyrelsen. Formanden deltager 

så vidt muligt i disse møder. 

Lotte Lange fremsender før møderne i Hovedstyrelsen referat fra diverse udvalg. 

Siden 1. januar 2009 har hovedstyrelsesmedlem Bjørn Hansen fremsendt sine referater eller notater 

fra Hovedstyrelsen. 
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Forpligtende Kredssamarbejde 

Det forpligtende fagpolitiske samarbejde, hvor formænd og næstformænd mødes. 

Lejre Lærerforening indgår i samarbejde med Roskilde, Køge/Stevns, Kalundborg, Holbæk, 

Odsherred, Greve og Solrød  

Disse møder indgår i et overordnet kredssamarbejde med henblik på erfaringsudveksling og 

tværgående fagpolitiske samarbejde. 

 Arbejdsmiljøforum 

Formand deltager fra vores kreds. Udvalget har arrangeret en Arbejdsmiljøkonference d. 

10.2.2010 om hovedemnet: Det fysiske arbejdsmiljø, Det psykiske arbejdsmiljø og 

Samarbejde. 

Der har ligeledes i samarbejde med DLF centralt været afholdt kursusdag for nyvalgte 

sikkerhedsrepræsentanter. 

Derudover afholdes ca. 4 årlige møder med stor vægt på erfaringsudveksling og inspiration. 

 Pædagogisk udviklingsforum 

Næstformand deltager fra vores kreds. 

På møderne har der været store emner på dagsordenen: Kommunernes kvalitetsrapporter, 

specialundervisning og lærernes efter/videreuddannelse. Det er utroligt vigtigt at vi kan 

erfaringsudveksle og diskutere de forskellige kommuners tiltag. 

 Kursusforum 

Næstformand deltager fra vores kreds. 

Der arbejdes med at koordinere kurser for TR og KS og der er udarbejdet en fælles 

kursusplan for de næste tre år. Der er planlagt to TR-kurser og et KS-kursus for alle 

kredsstyrelserne i det forpligtende samarbejde.  

 Pensionistforum  

Kreds 42s deltagere i pensionistforum er Uffe Søborg Andersen og Preben Krag-Sørensen. 

Kontaktperson på kredsen er kredskasserer Torben Johannesen. 

Vi har en meget aktiv pensionistgruppe, som foruden Uffe og Preben består af Kathe og Kaj 

Meyland, Bruno Rasmussen og Bent Andersen. De er – eller på skift - altid friske til at give en 

hånd med, når der skal udsendes indbydelser, referater eller andet til pensionisterne. Der ud over 

har Uffe også i det forløbne år gjort en kæmpeindsats ved at skaffe en masse mailadresser på 

pensionisterne. Det letter arbejdet og gavner økonomien. 

 

Møde i det forpligtende kredssamarbejde for pensionister d. 6.10.2009 i Roskilde 

For Lejre Lærerforening deltog Uffe Søborg Andersen – det andet medlem Preben Krag-Sørensen 

samt kredskasserer Torben Johannesen kunne desværre ikke deltage. 

På dagordenen var årsmødet, kongressen, arrangementer, meddelelser og eventuelt. 

Under meddelelser blev der bl.a. informeret om A3A, Akademiet for den 3. Alder. ”En forening af 

seniorer, der efter endt arbejdsliv ønsker nye udfordringer i et inspirerende med- og modspil med 

andre engagerede mennesker.” ”A3A´s medlemmer er mennesker med faglige erfaringer fra 

humaniora, samfunds-, natur-, sundheds- og/eller ingeniørvidenskab. Nogle medlemmer har deres 

baggrund i offentlig forvaltning, andre igen har deres erfaring fra virksomhedsledelse.” 

”Foreningen er åben for personer med tilsvarende forudsætninger og interesser, som ønsker at 

deltage aktivt i foreningens arbejde.” Se mere og hent evt. optagelsesskema på: www.den3-alder.dk. 

Under årsmødet som blev afholdt på Haraldskær – DLF´s nye ejendom. Det blev her bl.a. oplyst at 

tilgangen af pensionister i DLF er større end tilgangen af nyuddannede lærere! 

Der har været kraftig stigning i ansøgertallet til seniorkurser. Man vil gerne have udvidet 

kursusantallet. 

Næste års kurser skulle være placeret som følger: 8. - 10. juni og 10. - 12. juni på Skarrildhus,  

http://www.den3-alder.dk/
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d. 20. - 22. juli på Gl. Avernæs og d. 27.- 29. juli på Frederiksdal. 

Nordisk lærerkursus holdes på Island d. 22. - 26. juni 2009. 

Næste årsmøde holdes den 10. -11. september 2009 på Haraldskær. 

Endelig blev Årsmødets punkt 12, SC samarbejdet drøftet. DLF betaler mere end 50 % af SC’s 

samlede kontingent, (det er mere end 500.000 kroner på årsbasis), men det er vanskeligt at se, at vi 

får valuta for pengene. Årsmødet har udtrykt ønske om, at vi udtræder snarest muligt, hvilket vil sige 

pr. 31.12.2009. 

Det seneste nye er, at FU i HS har tiltrådt årsmødevedtagelsen. 

Alt i alt et godt årsmøde. 

Birgit Bruun refererede kort fra den lille kongres. Det havde været spændende med gruppearbejde og 

peptalk. Se mere på www.DLF.org 

Der var ikke information om nye tiltag, der blev refereret til tidligere given information. Kreds 53 

havde været på en spændende tur til Samsø. 

Medlemsmøde for pensionister d. 18.1.2010 i Roskilde 

Der var fint fremmøde til dette medlemsmøde også fra kreds 42. Der blev fortalt om det forgangne 

års ture inden- og udenlands. 

Der var valg til pensionistforum. Her blev Uffe Søborg Andersen og Preben-Krag-Sørensen valgt 

med Bruno Rasmussen og Kathe Meyland som suppleanter. Til april holdes møde i Pensionistforum 

hvor der skal vælges i alt 4 deltagere til årsmødet. Man var enige om at ingen af vore repræsentanter 

var interesserede i at stille op til dette. 

 

 

Kredsen 

Kassereren 

Regnskabsåret 2009 har været et roligt år uden de store overraskelser i regnskabet. Der har været 

merforbrug på repræsentation bl.a. fordi der har været mange festlige begivenheder at fejre og dels 

fordi kredsstyrelsen syntes at vi skulle markere at kredsformand Marianne Lund rundede et skarpt 

hjørne. Herudover er det også her, at TR´ernes julegave bogføres, hvilket der ikke var taget højde for 

i budgettet. 

PR-kontoen blev også overskredet. Forklaringen på det er, at kredsstyrelsen besluttede at gå meget 

aktivt ind i kommunalvalget. Det kostede noget i annoncer og i materialer til store, gule 

skoleblyanter, men den efterfølgende evaluering viste, at det havde været indsatsen værd. Det 

lykkedes at få sat skolen på dagsordenen. 

Sidst på året lykkedes det at få lavet anden aftale omkring ny telefonoperatør. Dette har været en 

opgave, der længe lå og ventede, og den besparelse, der kommer ud af det, skulle meget gerne blive 

på omkring en tredjedel, når indkøringsfasen er overstået. 

Vores udgift til kopimaskine ændrer sig ikke de næste par år, da vi er bundet af en kontrakt, men der 

ligger derefter en besparelse og venter lidt ude i fremtiden. 

Medlemstallet – og derved vores økonomiske grundlag - er til stadighed under pres, bl.a. fordi Lejre 

Kommune sætter undervisningstimetallet op, derved bliver der brug for færre lærere og dermed får vi 

færre medlemmer.  

Derfor er det også meget vigtigt, at vi alle påtager os det ansvar det er, at fortælle vores kolleger der 

ikke er medlemmer og nye kolleger, hvor vigtigt det er at være en del af fællesskabet.  Ikke fordi 

kredsens økonomi skal have det bedre, men fordi man står i en rigtig skidt situation, hvis man 

kommer i problemer, hvis man er udenfor. Allervigtigste grund er, at man derved er en ægte del af 

det kollegiale sammenhold på skolen. 

Ud over dette, er det under DLF centralt blevet vedtaget, at lederne ikke skal være en del af den 

lokale kreds. Derfor får vi heller ikke kontingent for lederne. Kredsen har dog i en overgangsfase fået 

økonomisk kompensation fra DLF for indtægtsnedgangen. 

http://www.dlf.org/
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På trods af det økonomiske pres har vi dog fortsat en sund økonomi, specielt efter at sagen mod den 

tidligere kasserer er afsluttet, og vi ved hvad vi har og ikke har. Det giver en økonomisk tryghed. 

Der er dog ingen tvivl om, at vi fortsat skal have en forsigtig og ansvarlig økonomi.  

Det reelle overskud i 2009 blev på ca. kr. 15.000 i forhold til budgettets kr. 13.000 så det må siges at 

være tilfredsstillende. 

Medlemstallet er pr. medio januar:  Fraktion 1+2: 280 (294) – Tal i parentes er 2009-tal 

   Fraktion 3:  0 (26) 

   Fraktion 4:  104 (103) 

   Fraktion 6:  4 (0) 

 

 

Frikøbet har iflg. generalforsamlingsbeslutning været som følger: 

Formand:    1924 timer 

Næstformand:    300 timer 

Kredskasserer:    300 timer 

12 kredsstyrelsesmedlemmer, hver:   100 timer  

 

Bedragerisagens afslutning:  

2009 blev året, hvor bedragerisagen blev endeligt afsluttet. Konkursboet efter den tidligere kasserer 

blev i juni 2009 opgjort til kr. 162.290,80 som ligesom den øvrige erstatning skulle deles mellem de 

3 kredse: Roskilde, som fik kr. 66.282,14, Køge, som fik kr. 35.551,32 og Lejre Lærerforening fik 

de resterende kr. 60.457,34. Dette beløb blev tilført Særlig fond, således at saldoen her nu er på kr. 

498.102,-. 

 

Sagsbehandling 

Kredsens sagsbehandling varetages af kasserer, næstformand og kredsformanden. 

Ferie og barsel er uddelegeret som selvstændigt ansvarsområde til kasserer og næstformand. Som 

følge af fællestillidsrepræsentantfunktionen er der overført tid til næstformand og kasserer til 

sagsbehandling, pensionistarbejdet, kursusvirksomhed og ad hoc opgaver. 

Al sagsbehandling udføres efter retningslinierne fra DLF. Kredskontoret er bemandet hele skoleåret i 

den daglige kontortid. I ferier er kredskontoret bemandet således, at hele juni og august, 

efterårsferie, vinterferie og andre skoleferier er åbent, evt. med reduceret åbningstid, men altid med 

telefonvagt på den mobile telefon. I juli måned kan kredskontoret også kontaktes enten ved det 

direkte nummer på kredskontoret eller ved henvisning til mobiltelefonnummeret. Det vil som 

hovedregel være muligt at få hjælp inden for en dags varighed minus lørdag/søndage og helligdage. 

Kredskontoret kan ved særlige spidsbelastninger være lukket i telefontiden, bl.a. på grund af for-

handlingsmøder i kommunen eller på skolerne, men så vil der umiddelbart efter blive taget kontakt, 

hvis der er indtalt en besked på telefonsvareren. 

 

Undersøgelser:  

Rummelighedsundersøgelsen:  

I begyndelsen af året iværksatte Lejre Lærerforening en rummelighedsundersøgelse, som skulle 

prøve at afdække tilstandene ude på skolerne, og sætte fokus på lærernes arbejdsmiljø. Lejre 

Lærerforening ville efter at have bearbejdet svarerne, rette henvendelse til Lejre Kommune, for at 

drøfte undersøgelsen og lærernes oplevelser af rummeligheden på skolerne, og for at finde ud af om 

vi fællesskab kunne påbegynde nogle initiativer, som evt. kunne forbedre situationen. 
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Undersøgelsen viste bl.a. at ca. 60 % af lærerne oplevede at have fået mange eller lidt flere elever 

med særlige behov, at 2/3 af lærerne har elever til udredning på PPR, og at ca. 50 % oplever at der 

går mere end 4 måneder fra en elev indstilles til udredning hos PPR, til elevens udredning afsluttes. 

Lejre Lærerforening er pt. som opfølgning på undersøgelse ved at klarlægge, hvilke procedurer der 

er på skolerne vedrørende indstilling af elever til specialeundervisning på normalområdet, og hvis en 

elev skal indstilles til et andet skoletilbud i kommunen. Det er TR´s opgave at foretage den 

klarlægning 

 

Kommunalvalg:  

Kredsstyrelsen besluttede tidligt på året, at den ville gå aktivt ind i kommunalvalget – med henblik 

på at få sat folkeskolen på dagsordenen. Kredsstyrelsen var enig om at det var vigtigt at være 

partineutral. Man besluttede også at mottoet var – som tidligere: ”Brug en skoleblyant når du 

sætter dit kryds”. Dette budskab skulle ud via annoncer i Midtsjællands Folkeblad, læserbreve, 

vælgermøder og som noget nyt ved at opstille 6 gule skoleblyanter, hver tre meter høje. Disse blev 

centralt placeret i kommunen med et tekstbanner ved siden af. De store blyanter med bannere er 

gemt til en anden god gang. 

Sideløbende deltog kredsstyrelsesmedlemmer og almindelige lærere på mange vælgermøder, hvor 

vores synspunkter blev gjort gældende, ligesom der blev skrevet en del læserindlæg i diverse 

lokalaviser. 

En efterfølgende evaluering i kredsstyrelsen viste stor tilfredshed med indsatsen. 

 

Oversigt over kurser og mødeaktivitet – 2009-2010 

Kredsstyrelsens møde og aktivitetskalender kan findes på kredsens hjemmeside 

 

Kredsstyrelsen 

Kredsstyrelsen består af tillidsrepræsentanterne på de 10 skoler, PPR og som generalforsamlings-

valgte: Kasserer, næstformand og formand. 

Frikøbet af kredsstyrelsesmedlemmerne betyder, at der hvert år sendes brev til Lejre kommune og 

skoleledere om at friholde mandage efter kl.11.30 for møder eller andre aktiviteter, der inkluderer 

kredsstyrelsesmedlemmer. Dette gælder møder på skolerne, i LU og fælleskommunale aktiviteter. 

Kredsen betaler et frikøb og må forvente, at det reelt kan lade sig gøre for styrelsesmedlemmerne at 

udnytte dette. 

 
Generalforsamlingsvalgte kredsstyrelsen pr. 1.08.08 

Kredsformand, kongresdelegeret, sagsbehandler Marianne Lund 

 

Næstformand  Per Flemming Brinckmann 

 

Kasserer kredsstyrelsesmedlem 

 

Torben Johannesen 

 

  

  

Navne på TR, der pr. 1.8.2009 tiltrådte kredsstyrelsen kan ses i skemaet nedenunder. 

 

Kredskontoret 

Kredskontoret har åbent dagligt, også ud over telefontiden. Kredskontoret passes af formand. 

næstformand og kasserer. 

Næstformand og kasserer har som hovedregel 1½ ugentlig dag på kontoret. 
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Kredskontoret er ligeledes mødested ved kredsens møder, hvor antallet af deltagere ikke kommer 

over 30 (af pladshensyn).  

Alle medlemmer kan aftale et møde med kredsens sagsbehandlere, og er man i byen, er der mulighed 

for husly, kaffe, en faglig og hyggelig snak. 

 

Telefontider på kontoret 2009/2010 

  

Mandag 09.00 – 12.00 

Tirsdag 09.30 – 15.00 

Onsdag 09.30 – 15.00 

Torsdag 09.30 – 15.00 

Fredag 09.30 – 15.00 

 

 

Oversigt over Tillidsrepræsentanter, TR-suppleanter og sikkerhedsrepræsentanter. 

Skole Tillidsrepræsentant Suppleant Sikkerhedsrepræsentant 

Bramsnæsvigskolen 

 

Jeppe Jensen 

 

Pia Charlotte Olsen 

Borregaard 

Pia Charlotte Olsen Borregaard 

Kr. Hyllinge skole Per Brinckmann 

 

Susan Frisk 

 

Susan Frisk 

Kr. Sonnerup skole Jette Bau Andreasen 

 

Søren Hauerholm Larsen 

 

Søren Hauerholm Larsen 

 

Sæby-Gershøj skole Tommy Wahlqvist 

 

Vibeke Egede Vibeke Egede 

Hvalsø skole 

 

Carsten Lauridsen 

 

Klaus Sørensen 

 

Inge-Lise Kjeldsen 

 

Kirke Såby skole Ann Reumert Madsen 

 

Iben Larsen 

 

Iben Larsen 

 

Allerslev skole Ulla Sonne Andersen 

 

Steen Kruse Frederiksen 

 

Solvej Pedersen 

 

Glim Skole Marianne Gregersen Jørgen Laue Friis Marianne Gregersen 

Osted Skole Jørgen Hardis Dan Stenbæk Michael Lomholt 

Trællerupskolen Hanne List Else Marie Scheibelein Birgit Gudmandsen 

PPR Birgit Pind Olesen Lonni Joan Pedersen Lonnie Joan Pedersen 

 

 

Lederforeningen i Lejre Kommune -  

På kongressen blev der enstemmigt vedtaget vedtægtsændringer, således at skolelederne ikke 

længere er medlemmer af den lokale kreds. 

Som følge heraf vil der fra DLF blive udarbejdet retningslinjer for, hvordan samarbejdet mellem den 

lokale lederforening og den lokale kreds skal foregå. 

Disse er endnu ikke modtaget. 

Indtil ny samarbejdsaftale er på plads består kontakten primært i møder mellem de to formænd. 

Sidste møde afholdtes d. 22.1.2010, hvor der bl.a. blev drøftet muligheden for fælles aktiviteter, 

herunder kursusvirksomhed. 
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Generalforsamlingen 

Foreløbig dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Forretningsorden 

3. Beretning 

4. Regnskab 

5. Indkomne forslag 

6. Vedtægtsændringer 

7. Fastlæggelse af kontingent, herunder budget med frikøb og ydelser 

8. Valg i følge vedtægterne 

9. Eventuelt 

 

Forslag til forretningsorden 

1. Mødet åbnes af formanden, der leder valget af dirigent. Denne foranstalter valget af 2 

stemmeoptællere + 1 referent 

 

2. Referatet udsendes på skolerne til opsætning. 

 

3. Mødet afvikles efter den udsendte dagsorden. Kredsstyrelsen eller generalforsamlingen 

kan dog standse eller udsætte og senere genoptage de på dagsordenen anførte punkter. 

Dersom formandens beretning indeholder punkter, hvis indhold er sat på dagsordenen 

til senere afgørelse, er disse punkter undtaget fra afstemningen om beretningen. 

 

4. Dirigenten påser, at forhandlingerne fremmes, og at god parlamentarisk orden 

opretholdes. Generalforsamlingens medlemmer må i alle tilfælde rette sig efter 

dirigentens afgørelser. 

 

5. Talerne får ordet i den rækkefølge, de indtegnes hos dirigenten. Dog kan formanden og 

forslagsstilleren når som helst efter et indlæg begære ordet, ligesom dirigenten kan 

tillade en kort svarreplik. 

 

6. Dirigenten kan bestemme, at taletiden begrænses. Formanden og forslagsstilleren vil 

dog altid være undtaget fra denne bestemmelse. Dirigenten eller 5 medlemmer kan stille 

forslag om, at debatten afsluttes straks eller efter de indtegnede talere. Træffes en 

sådan beslutning, kan kun formanden og forslagsstilleren yderligere tildeles ordet. 

 

7. Forslag om ændringsforslag skal indleveres skriftligt hos dirigenten. Dirigenten 

bestemmer, i hvilken rækkefølge forslag og ændringsforslag sættes til afstemning. 

 

8. Alle afgørelser træffes med almindelig stemmeflerhed, jf. dog vedtægternes § 12, 

hvorefter ændringer af vedtægter kræver, at mindst 2/3 af samtlige afgivne stemmer 

(inkl. ”stemmer ikke”) stemmer for. Afstemningen kan foretages ved håndsoprækning, 

men skal være skriftlig, hvis mindst 10 medlemmer begærer dette, jf.§ 5 stk. 5. 

 

9. Under forhandlingerne på generalforsamlingen kan formanden eller mindst 4 af 

kredsstyrelsens medlemmer forlange debatten afbrudt for at holde et kort 

kredsstyrelsesmøde. 

 

Budgetforslag og forslag til frikøb 
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Vil blive udsendt som selvstændigt bilag. 

 

  

Vedtægter for Lærerkreds 42 

Vil blive fremsendt som selvstændigt bilag 

 

 

Vedtægtsbilag for Særlig Fond  

Pgf. 1 

 

Kreds 42’s særlige fond har til formål at forøge kredsens økonomiske styrke og til i en given 

situation at kunne yde støtte til kredsens almindelige medlemmer i fraktionerne 1, 2 og 3 under 

konflikter om tjenstlige forhold og lønningsforhold. 

 

Pgf. 2 

 

Fondens midler tilvejebringes ved bidrag fra Danmarks Lærerforenings særlige fond.  

Fondens midler kan ikke overføres til kredsens drift, formue, henlæggelser, andre kredsfonde eller 

lignende. Fondens midler kan heller ikke overføres til andre kredse. 

 

Pgf. 3 

 

Over kredsens særlige fond føres et selvstændigt regnskab, som revideres af kredsens revisorer og en 

statsautoriseret eller registreret revisor, som udpeges af kredsstyrelsen. Det reviderede regnskab 

forelægges den ordinære generalforsamling til godkendelse. 

Indvundne renter, udbytter m.v. tilskrives fondens kapital efter fradrag af administrationsudgifter. 

 

Pgf. 4 

 

Fondens midler tilhører kredsen jf. dog Danmarks Lærerforenings vedtægter pgf. 9 stk. 4. 

Kredsstyrelsen træffer beslutning om midlernes anbringelse. 

 

Pgf. 5 

 

Beslutning om udbetaling af midler fra kredsens særlige fond til konfliktramte medlemmer træffes af 

kredsstyrelsen eller generalforsamlingen.  

 

Pgf. 6 

 

Såfremt der efter en konflikts afslutning betales hel eller delvis løn for den tid, konflikten har stået på, 

er medlemmer, der har modtaget støtte fra kredsens særlige fond, forpligtede til at tilbagebetale det 

beløb, hvormed ydelserne fra kredsens særlige fond og fra Danmarks Lærerforening samt lønnen 

tilsammen overstiger den løn, den pågældende ville have oppebåret, såfremt konflikten ikke havde 

fundet sted. 

 

Pgf. 7 

 

Disse vedtægter for Kreds 42’s særlige fond er vedtaget på generalforsamlingen den 20. marts 1995. 

 


